

1

職工運動立憲

東北書店印行

職工運動文獻

(一)

目 錄

- 一、摘自『目前形勢和我們的任務』中第六段……………(一)
- 二、摘自『論聯合政府』中關於工業問題一段……………(五)
- 三、摘自『經濟問題與財政問題』中第四點一段……………(七)
- 四、摘自『抗日游擊戰爭中各種基本問題』中第八點關於羣衆運動
的政策一段……………(九)
- 五、堅持職工運動的正確路線反對「左」傾冒險主義
——紀念『二七』二十五週年(新華社社論)……………(一四)

一 摘自『目前形勢和我們的任務』中第六段

沒收封建階級的土地歸農民所有；沒收蔣介石、宋子文、孔祥熙、陳立夫爲首的壟斷資本歸新民主主義的國家所有；保護民族工商業；這就是新民主主義革命的三大經濟綱領。蔣、宋、孔、陳四大家族，在他們當權的二十年中，已經集中了價值達一百萬萬至二百萬萬美元的鉅大資本，壟斷全國的經濟命脈。這個壟斷資本，與國家政權結合在一起，成爲國家壟斷資本主義。這個壟斷資本主義，與外國帝國主義，與本國地主階級及舊式富農，密切地結合着，成爲買辦的封建的國家壟斷資本主義。這就是蔣介石反動政權的經濟基礎。這個國家壟斷資本主義，不但壓迫工人農民，而且壓迫小資產階級，損害中等資產階級。這個國家壟斷資本主義，在抗日戰爭期間及日本投降以後，達到了最高峯，它替新民主主義革命準備了充分的物質條件。這個資本，在中國通俗名稱，叫做官僚資本。這個資產階級，叫做官僚資產階級，即是中國的大資產階級。新民主主義的革命對象，除了取消帝國主義在中國的特權以外，在國內，就是要消滅地主階級與

官僚資產階級（大資產階級）的剝削與壓迫，改變買辦的封建的生產關係，解放一切被束縛的生產力。被這些階級及其國家政權所壓迫與損害的小資產階級及中等資產階級，雖然也是資產階級，却是可以參加新民主主義革命，或者保守中立的。他們和帝國主義沒有聯繫，或者聯繫較少，他們是真正的民族資產階級。在新民主主義的國家權力到達的地方，對於這些階級，必須堅決地毫不猶豫地給以保護。蔣介石統治區域的上層小資產階級及中等資產階級，其中有為數不多的一部分人，即這些階級的右翼分子，存在着反動的政治傾向，他們替美國帝國主義與蔣介石反動集團散佈幻想，他們反對人民民主革命。當着他們的反動傾向尚能影響羣衆時，我們應當向着接受他們影響的羣衆進行揭露工作，打擊他們在羣衆中的政治影響，使羣衆從他們的影響之下解放出來。但是，政治上的打擊與經濟上的消滅是兩件事，如果混同這兩件事，我們就要犯錯誤。新民主主義革命所要消滅的對象，只是封建主義與壟斷資本主義，只是地主階級與官僚資產階級（大資產階級），而不是一般地消滅資本主義，不是消滅小資產階級與中等資產階級。由於中國經濟的落後性，廣大的小資產階級與中等資產階級所代表的資本主義經濟，即使革命在全國勝利以後，在一個長時期內，還是必須允許他們存在；並且按照國民經濟的分工，還需要他們中一切有益於國民經濟的部分有一個發展；他們在整個國民經濟中，還

是不可缺少的一部分。這裏所說的小資產階級，是指僱傭工人或店員的小規模的工商業資本家。此外還有不僱傭工人或店員的廣大的獨立的小工商業者。對於這些小工商業者，不待說是應當堅決保護的。革命在全國勝利以後，由於新民主主義國家手裏有着從官僚資產階級接收過來的控制全國經濟命脈的巨大的國家資本，又有從封建制度解放出來，雖則在一個頗長時間內在基本上仍然是分散的個體的，但是在將來可以逐步地引向合作社方向發展的農業經濟，在這些條件下，這種小的及中等的資本主義成份，其存在及發展，並沒有什麼危險。對於土地革命後農村中必然發生的新的富農經濟，也是如此。對於小資產階級及中等資產階級經濟成份採取過左的錯誤的政策，如像我們黨在一九三一至一九三四年期間所犯過的那樣（過高的勞動條件、過高的所得稅率、在土地改革中侵犯工商業者、不以發展生產、繁榮經濟、公私兼顧、勞資兩利為目標，而以近視的片面所謂勞動者福利為目標），是絕對不許重複的。這種錯誤如果重犯，必然要損害勞動羣衆的利益及新民主主義國家的利益。中國土地法大綱上有一條規定：『保護工商業者的財產及其合法的營業，不受侵犯。』這裏所說的工商業者，就是指的一切獨立的小工商業者及一切小的與中等的資本主義成份。總起來說，新中國的經濟構成是：（一）國家經濟，這是領導的成份；（二）由個體逐步地向着集體方向發展的農業經濟；（三）獨立小工

商業者的經濟及小的與中等的私人資本經濟；這些，就是新民主主義的全部國民經濟。而新民主主義國民經濟的指導方針，必須緊緊的追隨着發展生產、繁榮經濟、公私兼顧、勞資兩利這個總目標。一切離開這個總目標的方針、政策、辦法，都是錯誤的。

二 摘自「論聯合政府」中關於工業問題一段

中國工人階級，自第一次世界大戰以來，就開始以自覺的姿態，為中國的獨立、解放而鬪爭。一九二二年，產生了它的先鋒隊——中國共產黨。從此以後，使中國的解放鬪爭進入了新階段。在北伐戰爭、土地革命與抗日戰爭三個時期中，中國工人階級及其先鋒隊，對於中國人民的解放事業，作了極大的努力與極有價值的貢獻。在最後消滅日本侵略者的鬪爭中，特別是在收復大城市與交通要道的鬪爭中，中國工人階級將起着極大的作用。在抗日結束以後，可以預斷，中國工人階級的努力與貢獻將會是更大的。中國工人階級的任務，不但是為着中國的獨立、自由、民主與統一而鬪爭，而且是為着中國的工業化與農業近代化而鬪爭。

5
在新民主主義的國家制度下，將採取調解勞資間利害關係的政策。一方面，保護工人利益，根據情況之不同，而實行八小時到十小時的工作制以及適當的失業救濟，社會保險，工資的權利等；另一方面，保證國家企業、私人企業與合作社企業在合理經營下

的正當贏利。總之，使勞資雙方共同為發展工業生產而努力。

為着發展工業，需要大批資本。從什麼地方來呢？不外兩方面：主要的依靠中國人民自己積累本資，同時借助於外援。在服從中國法令，有益中國經濟的條件之下，外國投資是我們所歡迎的。對於中國人民與外國人民都有利益的事業，是中國在得到一個鞏固的國內和平與國際和平，得到一個澈底的政治改革與土地改革之後，能够蓬蓬勃勃地發展大規模的輕重工業與近代化的農業。在這個基礎上，外國投資的容納量將是非常廣大的。一個政治上倒退與經濟上貧困的中國，則不但對於中國人民非常不利，對於外國人民也是不利的。

日本侵略者被消滅之後，日本侵略者及重要漢奸分子的企業及財產，應當沒收，歸政府處理。

三 摘自『經濟問題與財政問題』中第四點一段

(四)改善工廠的組織與管理，克服工廠機關化與紀律鬆懈狀態。首先應該改革的是工廠機關化的不合理現象。目前我們有許多工廠在組織上非常不合理，人員衆多，組織龐大，管理人員和直接生產人員的分配不適當，以及將管理大工廠的制度應用到我們的小工廠上面，這些現象必須迅速改變，使一切工廠實行企業化。一切工廠，應依自己經濟的盈虧以爲事業的消長。一切從業員的薪給，應由工廠自己的盈利解決，而不支領公糧公衣與公家的津貼費。其次是實行十小時工作制及計件累進工資制，藉以提高勞動熱忱，增加生產。八小時工作制，是將來大工業發展時應該實行的，目前則應一律實行十小時制，應使職工們了解這是抗戰的需要。平均主義的薪給制抹殺熟練勞動與非熟練勞動之間的差別，也抹殺了勤惰之間的差別，因而降低勞動積極性，必須代以計件累進工資制，方能鼓動勞動積極性，增加生產的數量與質量。軍工生產暫時不能實行計件工資制，亦應有計件獎勵制度。再其次，應改善職工會的工作，發展趙占魁運動於各廠。職

工會工作有不適合於提高勞動紀律與勞動積極性的，必須加以改造。一個工廠內，行政工作、黨支部工作與職工會工作，必須統一於共同目標之下，這個共同目標，就是以盡可能節省的成本（原料、工具及其他開支），製造盡可能多與盡可能的產品，並在盡可能快與盡可能有利的條件下推銷出去。這個成本少、產品好、推銷快的任務是行政、支部、工會三方面三位一體的共同任務，各顧各地把三方面工作分裂起來的作法，是完全錯誤的。三方面要組織統一的委員會，首先使行政人員、行政工作、生產計劃走上正軌，而黨與工會的任務就是保障生產計劃的完成。再其次，工廠應獎勵最有成績的工人與職員，批評或處罰犯錯誤的工人與職員。沒有適當的獎懲制度，是不能保證勞動紀律與勞動積極性的提高的。

四 摘自『抗日游擊戰爭中各種基本問題』中

第八點關於羣衆運動的政策一段

八、關於羣衆運動的政策

在抗日政府之下關於羣衆運動的政策，應該分作以下兩方面來說：（一）政府對羣衆團體及羣衆運動的政策；（二）羣衆團體及羣衆運動對各種問題及各方面的政策。

政府對羣衆團體及羣衆運動的政策應該是：

- （一）除開漢奸外，保障一切羣衆團體及羣衆運動的自由；
- （二）確立羣衆團體及羣衆運動在法律上的權利與合法地位；
- （三）在物質上協助羣衆團體；
- （四）尊重羣衆團體的獨立，不在組織上去直接干涉羣衆團體的內部生活。

以上是政府對羣衆團體及羣衆運動的正確態度。只有政府允許羣衆運動的自由，尊

重羣衆團體的獨立，才能取得羣衆團體與羣衆運動對於政府的忠誠幫助。有些人因爲恐怕羣衆運動反對政府，如就是禁止或限制羣衆運動的自由，妨害與干涉羣衆團體的獨立，強行委派羣衆團體的負責人或指導員去監視羣衆，命令改組羣衆團體等，這樣只有更增加羣衆對政府的不滿與怨恨，也就更加不能取得羣衆對政府的幫助。

還有一些人因爲要羣衆有組織的幫助政府，如就是下令要羣衆組織起來，甚至強迫羣衆去加入某種官辦的團體。這同樣也是不尊重羣衆團體的獨立與自由，同樣不能真正組織羣衆與取得羣衆的幫助。因爲羣衆是有思想有要求而且能動的人類，羣衆只有自動的組織起來，而不能被動的組織起來。

至於羣衆團體對各種問題及各方面的政策應該怎樣呢？這是由羣衆團體自己來決定的，政府及羣衆團體以外的任何其他勢力是沒有權利來直接干涉的，在抗日根據地的各種羣衆，首先自己應該組織起來。在羣衆自己的政治、經濟與文化的各種要求綱領上，建立真正羣衆的工會、農會、學生會、商會及青年、婦女、兒童等團體。要使大多數的工人、僱農組織在工會之內，最大多數的農民組織在農會之內。

工會應該按產業與職業的界線，組織起來，成立獨立的僱農工會，及各種手工業工人聯合會等。

這些羣衆團體的內部生活，應該有廣泛的民主，一切領導機關由會員選舉，經常召集會議報告工作及決定重要問題。這些團體的經費應該獨立，徵收會費。但在不妨害團體獨立性的範圍內可以接受會外的幫助與捐款。

這些地區的商會應該動員商民來改組，打破少數大商人的操縱。

救國會、抗敵後援會等組織，在這些地區是須要組織的。但它只應該是各種羣衆團體在抗日救國的共同綱領上聯合起來的組織，而不應該由它來代替與統制一切其他的羣衆團體。當着基於完全民主制度的政府機構從下至上建立起來以後，這樣的政府是比救國會後援會等更高級的民族統一戰綫的組織形式。這時候救國會等就不應該再有代替政府的行動。

這些羣衆團體應該提出自己明確的在當時可能實現的要求綱領，動員羣衆爲實現這些要求（經濟的、政治的、文化的）而鬭爭，並進行廣泛的訂立契約的運動（工人與僱主訂立增加工資改善勞動條件的契約，（略））。倚靠羣衆團體的努力與羣衆的鬭爭，澈底實現政府改善羣衆生活待遇的政策。

爲改善羣衆生活待遇的羣衆鬭爭，在這些區域不獨不應該停止減弱，相反，應該廣大的發展起來，只有這種鬭爭的發展，才能團結與組織羣衆，改善羣衆的生活，實現民

主權利，並發動廣大羣衆去參加民族革命戰爭的最高積極性。反對在抗戰時期發展羣衆改善生活的鬭爭，認爲在抗戰時期應該停止一切羣衆鬭爭的理論，是最錯誤、對抗戰最有害的理論。因爲停止羣衆改善生活待遇的鬭爭，就等於停止羣衆運動，就不會有羣衆生活的改善。

在抗戰期間，爲了對付頑強的資本家地主及不可救藥的官僚，羣衆鬭爭的方式如罷工示威等原則上均不應該拒絕採用。但是羣衆團體自己應該切實避免採用足以妨害抗日軍事行動的鬭爭方式。應該採用更多的更複雜的方式去鬭爭。對於政府的調解與仲裁，不應該拒絕。但羣衆團體要推定自己認爲適當的人去參加仲裁。

羣衆團體提出的政治經濟要求。應該是當時能夠實現，對方能夠擔負的要求。不應提出過高的，當時沒有實現可能的及爲對方所不能擔負的要求。因爲過高的要求與過左的鬭爭方式對羣衆自己的長遠利益和抗戰都沒有好處。

工會、農會是抗日政府最重要的羣衆基礎和羣衆柱石。沒有強大而有力的工會、農會作爲抗日政府的基礎與柱石，抗日政府是沙洲上建立起來的房屋。工會、農會及一切羣衆團體的中心任務，是在廣泛發展羣衆爲改善生活待遇鬭爭的基礎上，引導廣大的羣衆去參加抗日政府與抗日武裝部隊的建設。派遣自己最好的幹部到政府與軍隊中去負責

工作，動員羣衆去加入抗日軍隊和游擊隊，發動羣衆去參加抗日戰爭中各方面的工作。

羣衆團體參加到政府中應該起積極推動政府的作用。應該在政府中提出各種建設及法律命令的草案，應該動員羣衆幫助政府一切進步的對抗戰有利的法律命令之實行，應該與政府中各種錯誤的主張及消極怠工的官僚和動搖份子進行鬭爭，要求撤消這些份子，但羣衆團體不應該代替政府的職權。羣衆團體直接逮捕與審訊人民，都是不對的。羣衆團體更不應該與政府整個對立。

在政府公有企業中的工會，除開爲改善工人生活而努力外，應發動工人爲提高生產而努力工作，提高勞動熱忱，勞動紀律，工會並應派遣自己的代表參加這些公有企業的管理。

由工會及政府來監督與管理一切私人企業的辦法，是不對的。只對於個別有漢奸嫌疑及怠工的企業，才可由政府去監督。在游擊戰爭的根據地，如果政府已經實行了民主的改造，羣衆團體的任務就是：（一）使自己變爲真正有廣大羣衆的團體；（二）普遍的徹底的改善羣衆的經濟生活；提高羣衆在社會上政治上的地位，提高羣衆的政治文化水平；（三）發動廣大的羣衆參加抗日政府及抗日軍隊的一切建設。

五 堅持職工運動的正確路線反對『左』

傾冒險主義

——紀念『二七』二十五週年（新華社社論）

中國工人階級第一次偉大的反對帝國主義走狗軍閥的罷工運動——京漢鐵路（即平漢鐵路）大罷工，到現在已經整整的二十五年了。二十五年來，中國工人階級與中國人民年年紀念二月七日這個意義重大的日子。因為京漢鐵路大罷工顯示了中國工人階級的政治覺悟和組織性；顯示了工人階級是中國人民的先進階級，最革命的階級。

二十五年過去了，『二七』烈士施洋、林祥謙等同志所遺下的事業將要完成，帝國主義與封建勢力將要在全中國被掃除，工人階級、農民、小資產階級、中等資產階級、知識份子與其他愛國份子的民主政權，已經在一萬萬六千萬人口的解放區中建立起來，並將要在全國建立起來。『二七』烈士的光榮業績是永垂不朽的。

京漢鐵路大罷工在我國革命的職工運動歷史中是光榮的一頁。現在的情況，是我國

的一部份大城市、鐵路、鑛山已經解放了，更多的大城市、鐵路、鑛山將被解放；另一方面各解放區，首先是東北解放區工業和鐵路的建設，已在積極進行，此種建設，在今後必須更大規模地進行。因此，解放區職工運動將被提到更加重要的地位，職工運動的方針是否正確，對於革命戰爭的發展和新民主主義建設的發展，必將發生較之以往更加巨大的影響。我們願趁着紀念『二七』二十五週年的機會，對於解放區職工運動的方針加以說明。

解放區的革命的職工運動與蔣管區的革命的職工運動，有同一的總目標。這個總目標，就是爭取工人階級和一切被壓迫人民的民主解放，建立新民主主義的中國。但是在同一的總目標之下，革命的職工運動在兩個不同地區的具體方針則是不同的，在許多方面甚至是截然相反的。這是因為在這兩個不同的地區裏，工人在政治上，社會上的地位和企業中的地位是不同的，在許多方面是截然相反的。

在蔣管區工人在社會上是最低微的奴隸，他們的勞動是替帝國主義和官僚資本生產利潤，他們的生命被帝國主義與國民黨看的像螞蟻一樣不值錢，他們沒有人權和自由。在這樣悲慘的環境中，工人階級必須爲了活命而作救死求生的鬭爭，並且爲了解放自己與解放一切被壓迫的人民起見，必須爲推翻帝國主義與大地主，大資產階級的國家政權而

鬭爭，如像「二七」的罷工鬭爭一樣。但是在解放區，工人的政治、社會地位是根本改變和截然不同了。工人與農民、小資產階級、中等資產階級、知識份子和其愛國份子一樣，都做了國家和社會的主人翁；工人階級被一切人民特別尊敬，因為它是先進的階級，最革命的階級。在這樣的環境中，工人階級必須保護自己與人民的民主政治，為爭取革命戰爭的勝利、為新民主主義社會的建設起先鋒帶頭的領導作用與模範作用。

工人在企業中的地位也是不同的。在蔣管區有官僚資本的企業和民族資本的企業。在官僚資本的企業中，工人的地位是官僚資本家的奴隸，他們救死求生的鬭爭，常常與反抗統治者的壓迫聯結起來。在民族資本的企業中，工人受到資本家的剝削，同時又與民族資本家一同受到官僚資本、蔣介石匪幫政府與帝國主義的壓迫。他們一方面為了生活須向資本家提出改善生活的要求；另一方面為了反抗官僚資本及統治者的壓迫，又應與民族資本家聯合起來，進行共同鬭爭。在解放區情形就截然不同了。在解放區的公營企業與合作社經營的企業中，企業的主人是解放了的人民組織起來的政權與合作社。而在這些企業中的工人本身就是企業的主人，這裏沒有剝削者與被剝削者，沒有壓迫者與被壓迫者，因而沒有而且不可能有所謂「資方」與「勞方」的對立，所謂「企業主」與非企業主的對立。在解放區的私營企業中工人有兩種地位，一是被剝削者的地位，勞方

的地位；一是社會主人翁的地位，國家政權的領導者的地位。因為是被剝削者，工人在自己的日常利益上與私人資本家有矛盾；但因為又是社會的主人翁，國家政權的領導者，工人便應該爲了自己的長遠的利益，忍受一定限度的剝削，使這些私人企業能夠進行生產，並適當的發展生產，以繁榮解放區的經濟，支援前綫的勝利，並使新民主主義的社會因生產力的大大提高，而逐步地有依據地發展到將來的社會主義社會的方向去。應當知道：新民主主義社會與社會主義社會不同之點，就是在新民主主義社會裏，私人資本的企業在生產中還是不可缺少的成份，破壞這部份企業，對於工人階級和全體人民及其國家政權是非常不利的。正因為如此，工人應當堅決反對那些進行怠工、進行關廠、進行破壞的私人資本家；同時對於願意繼續生產下去的私人資本家則應當與之共同工作、發展生產、繁榮解放區的經濟；並在這個基礎上，一方面確定保證工人的適當生活；另一方面保證私人資本家的適當利潤。這種勞資關係與在蔣管區所應進行的勞資鬭爭是截然不同的。

從以上的基本分析裏，就可以看到在蔣管區與解放區工人在社會上的地位和在企业中的地位是怎樣的截然不同。

從此就可以明白：解放區的革命的職工運動的方針，爲什麼要與蔣管區的革命的職

工運動的方針截然不同。

在蔣管區職工運動的方針，是用一切方法來保障工人不致於餓死，和用一切方法來推翻反動政府。在解放區革命的職工運動，就沒有這些任務了，因為在解放區工人沒有飢餓的威脅，反動政府早已推翻。在解放區革命的職工運動的方針，因此應當澈底改變，改變到耐心的說服工人來實行毛主席所說的『增加生產、繁榮經濟、公私兼顧、勞資兩利』的經濟政策。

應當向工人說明振興工業是爭取戰爭勝利的最首要的任務，也是建設新民主主義社會的最首要的任務，而破壞或降低生產是危害解放區的，危害戰爭勝利的，危害新民主主義社會的建設的，其可怕的程度與蔣介石匪幫的『三光政策』是一樣的。

應當向工人說明解放區的工業生產不是由別人負責，而是由工人階級及其先鋒隊中國共產黨負責的。解放區的農民對農業生產交大量的公糧，服繁重的戰爭勤務，是盡力負責的；工人應當把工業生產的責任同樣負擔起來。在公營企業與合作社經營的企業裏，工人對於生產要担负完全全的責任；而且在私營企業裏工人對生產也負了大部份責任，雖然私人資本家也要負責。

應當向工人說明：工人所以受到解放區人民的尊敬，不是爲了別的原因，僅是爲了

工人階級在人民中是先進的階級，最革命的階級；工人應該以自己對革命的無限忠誠與偉大貢獻，來作人民的榜樣，領導人民前進。爲了爭取革命戰爭的勝利與新民主主義建設的成功，工人應該吃得苦、做得多；應該學習許多模範工人如趙占魁同志等的榜樣。在戰爭的情況下，不是做八小時工作而是做十小時工作。其他勞動條件亦不可定得太高，不可違背經濟情況所許可的限度，不可違背發展生產、繁榮經濟、公私兼顧、勞資兩利的總原則。

應當領導工人去學習管理生產，在公營企業與合作社經營的企業中，在廠長的領導下，組織工廠管理委員會，吸收工人代表參加討論如何減輕成本、提高生產的數量和質量；如何解決與改善由購進原料、製成品與推銷成品過程中的各種複雜問題。這種管理方法亦可在私人企業中說服私人資本家試辦，在私人企業的管理委員會中，除了討論上述問題外，並可規定私人資本家一定的利潤和工人的一定的待遇，以實現勞資兩利。

毛主席在『目前形勢和我們的任務』中指出：『對於小資產階級及中等資產階級經濟成份，採取過左的錯誤政策，如像我們黨在一九三一年至一九三四年期間所犯過的那樣（過高的勞動條件，過高的所得稅率，在土地改革中侵犯工商業者，不以發展生產、繁榮經濟、公私兼顧、勞資兩利爲目標，而以近視的片面的所謂勞動者福利爲目

標），是絕對不許可的。這種錯誤如果重犯，必然要損害勞動羣衆的利益及新民主主義國家的利益。』毛主席這個指示，對於解放區職工運動是非常重要的。職工運動的領導者們，絕對不許可以近視的片面的所謂勞動者福利爲目標，提出過高的勞動條件。解放區職工運動的方針應當嚴格的符合於新民主主義的經濟政策，這就是發展生產、繁榮經濟、公私兼顧、勞資兩利，一切與此符合的應該發展，一切與此違背的應當改正過來。

必須指出，直到現在，中國共產黨內還有不少的黨員，不少的幹部，不少的工會工作人員，甚至有不少的担負高級領導地位的領導人員，並不了解黨的工業政策與職工運動的路綫，他們只看見樹木不看見森林；他們只知道片面的、狹隘的、近視的所謂『工人利益』，而不能稍微看遠一點；他們忘記了一九三一至一九三四年時期內，實行過的那種左傾冒險主義的工業政策與職工運動路綫，曾經給予工人階級勞動人民與革命政府以何等重大的損害；他們完全不研究一九三七年以來，十一年內中共中央歷次發佈的正確的工業政策與職工運動方針，他們固執地抵抗黨的路綫。許多黨的地方領導機關，在長時期內甚至沒有正式討論與宣傳解釋過中央的路綫，以致於使得工運工作同志完全不瞭解中央的路綫，他們竟達到如此麻木不仁的地步！這種情況，再也不能繼續下去了！黨的一切地方領導機關，必須嚴肅的討論中央的路綫及全部工業政策與工運方針，堅決

地糾正一切危害工人階級、勞動人民及革命政府的左傾冒險主義的思想、政策與辦法，迅速地使工業建設與工人運動走入正軌。只有這樣，我們才能聚積一切力量打倒帝國主義與國民黨反動統治，解放中華民族與中國人民，建立新民主主義的中國。



職工運動文獻

43年3月初版 佳.4000.

定價：150元